

STVARANJE JEDNE FAMILIJE-linije golubova.-Milan Ardalić-B.Topola

.Njegovo najbolje vreme stari golubovi 19.01 i mladi 17.05. Tekst objavljujem po odobrenju Milana Ardalića .

Jednim kratkim izlaganjem u pismenoj formi pokušaću dočarati put kojim sam ja prošo sa ciljem da animiram mlade entuzijaste ovog našeg lepog sporta,kako bi krenuli istim putem-kaže Milan.Samim mojim učlanjenjem u ovu sportsku asocijaciju bo sam iznenađen načinom golubarenja.CILJ je bio postići što bolje letačko vreme a onda iz toga jata golubove prodavati.Golubar koji je to postigao smatran je ŠAMPIONOM a golubovi ŠAMPIONIMA. Golubari su trčali da kupe golubove od ŠAMPIONA misleći da će svi kupljeni golubovi biti ŠAMPIONI.Davali su velike pare a razoračeja su bila još veća. To se događalo i sledeće godine,trčali su da kupe golubove od nekog novog šampiona i opet razočarenja i tako u krug.Da su znali zakone genetike takve greške ne bi pravili.Ne bi izgubili ni pare ni vreme.Tako nešto ja nisam želeo.Želeo sam nešto svoje.nešto vlastito.

Zahvaljujući mojoj upornosti a najviše doktoru Aćimu Aćimoviću uspeo sam uvesti tri goluba iz Engleske u to vreme veoma cenjene linije Đek Boden.Bile su to dve vrapčaste golubice stare dve godine i jedan zeleni golub star godinu dana.Potomke dobijenih od njih međusobnim parenjem podvrgo sam detaljnoj analizi.Za svakog goluba otvorio sam matični list u kome sam upisivao sve karakteristike od glave do repa.Upisivao sam svaki deo tela od najsitnijih detalja a zatim ih pratio u letu svakog pojedinačno.Upisivao sam njihovu izdržljivost,rad krila,način leta,osilacije u letu,izdržljivost u prostoru itelegenciju,reagovanje na uslovne reflekse,način korišćenja vazdušnih struja i na osnovu tih saznanja vršio sam odabir za dalje parenje.Odmah sam uništavao golube koji nisu ispunjavali minimum ovih uslova.Bio je to moj početak sa malo iskustva u to vreme pa sam pravio i puno grešaka.Kako je vreme odmicalo sticao samsve više iskustva i znanja a sa tim pravio sve manje greške.MNOGO je od onih koji ženkama daju prioritet kada je u pitanju parenje i uzgoj smatrajući da su one superiornije u odnosu na mužjake. TO NAUČNO NIJE DOKAZANO.Kod mene u uzgoju i stvaranu vlastite familije dominaciju imaju mužjaci.Zato ću da kažem nešto o onim mužjacima čija krv teče u žilama svih mojih golubova..Da kažem na koji način,i na osnovu kojih sam karakteristika izvršio odabir baš tih mužjaka.PET golubova starosti dve godine i to: tri ženke i dva mužjaka koji su ispunjavali koje kriterijume pripremao sam za Najduži dan za takmičenje.Da napomenem da ti golubovi u prvoj godini nisu imali nijedan duži let.Svodilo se uglavnom na treninge kratkog inteziteta.Odabrao sam dva mužjaka i jednu ženku.Na utakmici u 15.30 soko je odneo ženku koja je bila žute boje.Bila je to diskvalifikacija pa su se sudija i ostali golubari razišli.Mene su pozvali hitno na jedan sastanak.Otišao sam a dva mužjaka su nastavila da lete.Sasatanka sam se vratio nešto pre 21 čas.i video da su golubovi i dalje u vazduhu ne pkazujući želju da slete.U drugom delu moga dvoršta nalazi se voćnjak,Moja supruga i ja smo seli i pratili let golubova.Svojim očima nisam mogo da verujem.U pola dva posle ponoći golubovi su se najpre razdvojili i nekontrolisano leteli svaki za sebe.Jedan je udario u krov komšijine kuće i skotrljao se u oluk za vodu,a drugi je udario u zabat moje kuće i pao u ruže zarasle travom u mome dvorištu.Napminjem da su ti golubovi pripremljeni da prelete najviše 17 sati,a oni su uplašeni od sokola izleteli preko 21.sat.Golubove sam stavio u boks i putem šprica tri puta na dan im davao koktel za oporavak a prva tri dana ručno ih hranio.Nakon petnajst dana prvi put su zagukali.Tada sam bio siguran da su se oporavili i da će biti spremni za reprodukciju.Bila su to dva vrapčasta mužjaka sa brojevima prstenova:6128/91 i 6137/91.Na žalost mužjak6137/91 je uginuo pa od njega nisam dobio onoliko koliko sam želeo.Vrapčasti mužjak 6128/91 imao je poseban tretman u mome kavezu.tako dobro negovan doživio je duboku starost.Na žalost UKRADEN je 2006.god.u sedamnajstoj godini života.DRUGI mužjak koji je utkan u moju buduću familiju je plave boje sa brojem prstena 6145/91.Bio je to golub izuzetne srčanosti,izvaredne koncetracije i ogromne priveženosti svome golubarniku.To je golub koji je u mraku leteo bez kontrolnog svetla.Kada bi se svetlo upalilo istog momenta bi sleteo na stajalicu i ne čekajući za tren bi ušao u kavez.Bio je čista suprotnost od drugih golubova koje sam morao spuštati putem zvižduka i dropera.Na jednom treningu sa još dva goluba ulazio je u sumrak.Odjednom se počeo odvajati od ona druga dva golba i dosta nervozn je solo leteo.Nikada to nije radio pa mi je njegovo ponašanje bilo čudno.Uskoro mi je sve bilo jasno.Odjednom je vetar počeo da duva i to sve jače i jače savijajući grane.,nestala je struja i kiša je počela da pada.Nastao je prolom oblaka.Munje su sevale i video sam moga goluba kako se bori protiv vremenske nepogode.Nisam znao kako da mu pomognem.Ona dva duga dva mužjaka su popadala a plavi mužjak je hteo da se vrati u svoj golubarnik.U jednom momentu mi je palo na pamet.Uzeo sam kantu i nju stavio jednu debelu vojničku svećuPokrio sam se kabanicom i popeo na glubarnik.,kantu zakrtilo telom i kabanicom a sveću upalio.Ne mogu reći koliko je sveća gorela,ali nije više

od jedne minute. U tom momentu na mome levom ramenu osetio sam goluba kako se muči da stane a mokra i klizava kabanica mu ne dozvoljava. Desnom rukom sam ga uhvatio i prigrlio. Odneo sam ga u kavez i stavio na njegovu stajalicu. Od radosti je na stajalici gukao što se vratio kući. Ostao je golubarniku za dalju reprodukciju.

U mnogim stručnim literaturama se savetuje kada je reč o parenju u krvnom srodstvu da se incest obavi na sledeći način. Pari se otac sa ćerkom a zatim unuka sa dedom odnosno majka sa sinom te unuk sa bakom. Da li će se primenjivati taj tako zvani oštri način, ili će se pariti na blaži način polubraču i polusestre i onda vratiti na roditelje stvar je opredeljenja. Svaki od ovih načina ima dobre i loše osobine. POENTA je u odabiru goluba dobijenog na ovaj ili onaj način za dalju reprodukciju. POTOMAK koji se ostavlja mora nadvladati sve pozitivne osobine roditelja odnosno imati iste i bolje osobine od prethodnika. Da bi se dobio takvo jedno grlo ponekad je potrebno izleći i sedamnajst mladih golubova. Naravno da to deluje deprimirajuće da u tri ili četiri godine izležete preko sto pedeset golubova od njih izaberete jedva dva goluba za dalju reprodukciju. To su frustracije koje mnoge golubare nateraju da odustanu od daljeg rada i vrate se onoj staroj primitivnoj metodi. Dobrom mužjaku će menjati ženke dok ne pogode onu pravu. Naravno da je to sistem lota i da takav način i ako uspe daje kratko trajan efekat. Mnogi golubari svake godine menjaju partnere unutar matičnog jata ili pare dobrog letača sa dobrom letačicom. Naravno da će se sa takvim nekontrolisanim radom jato dovesti na neki prosečan nivo gde će se morati ileći po četrdeset mladih golubica da bi dobili tri goluba koji lete bez obzira na njihov morfološki izgled. Takvim golubarima je najvažnije da pobede protivnike a sve ostalo je nevažno. Naravno da to nije dobro, rezultati dolaze i prolaze a gubovi ostaju i prenose sa kolena na koleno. Na žalost mnogi golubari će ostati upamćeni kao dobri takmičari i na tome će ostati a iza sebe ništa ostaviti neće, a ako ostave biće to jato atipičnih golubova koji odaju jednu ružnu sliku. ZATO savetujem mlade golubare da dobro razmisle pre nego se odluče na put stvaranja vlastite familije, ako se odluče moraju biti dosledni i principijelni da taj poso dovedu do kraja. Najpre treba nabaviti literaturu: iz oblasti genetike od naših eminentnih stručnjaka Borojevića, Litričanina, Sekiza, Frančica, Maričića, Božića ili po mogućnosti Volfa Ankeru ili Vebera od stranih autora. Proučavajući literaturu sticati znanje odnosno edukovati se u ovoj oblasti-to je prvi korak ka uspehu. DRUGI korak kako doći do početnog materijala. Naravno nikako kupovinom od preprodavaca koji uvoze golubove bez rodovnog lista i dokaza da golubovi potiču iz neke poznate svetske loze -svetskih odgajivača. NAJIDEALNIJE je krenuti sa dva mužjaka i četiri ženke. sa tim da ti odabrani golubi nisu u rodu. Ako već ne mogu da se uvezu golubovi od neke poznate loze, neka nabave po jednog goluba od šest različitih golubara u Srbiji koji su svojevremeno uvezli golubove iz Engleske i sačuvali tu krv. Nabavljeni golubovi treba da su izjednačeni, vrlo sličnog izgleda po mogućnosti zatvorenih boja TREĆI KORAK – i najvažniji korak je odabrati potomke za dalji rad.-reprodukciju. Golub koji se OSTAVLJA NE SME da ima nijednu grešku u vanjsko izgledu makar se radilo o vanseriskom letaču. Golubovi se ne smeju vakcinisati jer im vakcine i razni medikamenti daju neprirodan imunitet. ZATO ne dozvoljavati nikome ulazak u golubarnik a da pre toga nije izvršio dezinfekciju. Golubarima koji dolaze da zadovolje radoznalost dozvoliti da golubove gledaju sa pristojne udaljenosti. i to kroz žicu nikako ulazak u golubarnik.

I da na kraju kažem o sebi. Tri imenovana goluba dobio sam 1988.g. a iskreno se nadam da ću 2012 okončati ovaj moj put zatvaranje kruga. Posle toga na fakultetu treba pred eminentnim profesorima da odbranim ovaj moj dvadesetopetogodišnji rad. Neće to biti ni lako ni brzo. Treba sav moj ogromni materijal sjediniti, otkucati poslati na fakultet i čekati najmanje šest meseci koliko će profesorima trebati da ga proče pa da me pozovu. Ako sav taj rad odbranim i dobijem fakultetsko uverenje u obliku diplome sa ponosom ću ga pokazivati golubarima. Biće to satisfakcija za moj dugogodišnji rad znajući da vreme i trud nisu bili uzaludi.

NAKON toga svi moji golubovi moći će se sparivati ne samo unutar mojih golubova, već sa svim kvalitetnim golubovima iz bilo čijeg jata garantujući za kvalitet i uspeh. Kako sam ja vršio sparivanje unutar rešetke te na koji način sam odabirao potomke za daljnju reprodukciju, te kako ću u priznatu familiju ubaciti gen loze poc. ANSLOV napisaću drugom prilikom. Ako samo jedan mladi golubar krene mojim putem biću zadovoljan jer ću znati da ovi moji saveti nisu otišli u vetar.